

## La infrahumana aviación roja bombardeó ayer el hospital de Toledo, varios pueblos extremeños y Mérida

Se confirma el desastre marxista en el sector Sur de Toledo

## En Vizcaya continuó nuestro avance a pesar del mal tiempo

En el frente de Palencia al rechazar un ataque se le recogieron al enemigo 70 muertos y los cadáveres de un Capitán y un Teniente

## EN LOS DEMAS FRENTES, TIROTEOS Y PRESENTACION DE EVADIDOS

### Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas de ayer, 12 de Mayo de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos sin importancia.  
Frente de Vizcaya.—En Vizcaya se ha prosiguido el avance de nuestras fuerzas, aunque el mal tiempo reinante ha retrasado la hora de iniciarlo. Se han ocupado importantes posiciones que completan el avance llevado a cabo en el día de ayer.  
Frente de Palencia.—Durante la madrugada el enemigo atacó intensamente Ciriuel y Barrios de Bricias con grandes contingentes siendo rechazado y dejando en nuestro poder 70 muertos, entre ellos un capitán y un teniente: 30 fusiles, gran cantidad de bombas y 10 prisioneros y el número de heridos fué considerable.  
Frente de Madrid.—Un pequeño ataque del enemigo durante la madrugada de ayer, en el Jarama fué rechazado causando numerosas bajas. En Toledo después de durísimos descabros sufridos por el enemigo en sus desesperados e infructuosos ataques a nuestras posiciones ha reinado completa calma. Nuestras tropas han avanzado persiguiendo a los puestos avanzados enemigos y cogiendo varios prisioneros. Se confirma el desastre sufrido por los rojos en el día de ayer, que perdieron más del 30 por 100 de sus efectivos. De una de las compañías —dice un prisionero— que de 137 quedaron sólo 43 y de otra de análogo efectivo 37. Varias brigadas internacionales quedaron enteramente deshechas y aniquiladas. También en esta capital el enemigo lanzó bombas sobre el hospital, produciendo víctimas en la población civil. En los pueblos de la provincia de Cáceres Fuente de Villacuezo y Bricijada, aviones aislados enemigos bombardearon hiriendo a varios paisanos, 4 de los cuales resultaron muertos.  
Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.  
Frente de Asturias.—Cañoneos y tiroteos.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en el sector de Córdoba. Se han presentado procedentes del campo enemigo 30 paisanos y 10 milicianos. En Mérida un avión enemigo ha producido en la población civil dos hombres y dos mujeres muertos, y herido a tres niños y una mujer.

Salamanca, 12 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el General 2.º Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## El entusiasmo que la causa de España produce en el Extranjero

### Un millón de Católicos reunidos en Manila con motivo del XXXIII Congreso Eucarístico testimonian al Generalísimo su adhesión

#### Envían numerosos donativos de los que es portadora una Comisión

Como nota del entusiasmo que la causa de España produce en el extranjero recogemos la siguiente:  
Con motivo de la celebración en Manila del XXXIII Congreso Eucarístico, los españoles de Filipinas y filipinos simpatizantes de España se dirigen a S. E. el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, para expresarle el pensamiento de aquel millar de fieles de todas las naciones del mundo, en los solemnes momentos en que, acariciando a las medallas de los congresistas la bandera de España, la auténtica, paseaba sus galas triunfantes y orgullosa de unos hijos que, lejos de España, consagraban a su memoria el más ardiente entusiasmo.  
A la carta que dirige al Generalísimo acompaña la lista de importantes donativos en monedas de oro y otros objetos, figurando en ella los nombres de ilustres personalidades de España residentes actualmente en Filipinas.  
La actuación de los Padres Dominicos en Manila a favor de la causa de España destaca sobremanera. Son muchos los donativos que figu-

ran en la suscripción organizada por ellos y en la que figuran monedas, cadenas, medallas, pulseras, etc.  
Además informan verídicamente a los filipinos con un boletín diario a base de noticias captadas de radios de Tenerife, Valladolid, Roma y Berlín.

La Comisión encargada de presentar este donativo al Generalísimo Franco la componen el padre Sacho, Rector de la Universidad de Santo Tomás de Manila, el Padre Provincial de los Dominicos Españoles y el Padre Tascón, Profesor de Derecho de la misma Universidad.

#### Para el primer combatiente que entre en la Diputación de Bilbao

San Sebastián.—El presidente de la Diputación de Guipúzcoa anunció hoy a los periodistas que había recibido un donativo importante de una señora de Pasajes, que será para el que llegue el primero a la Diputación de Vizcaya, en Bilbao.

### El General Monasterio, Jefe de la Milicia Nacional

#### Un interesante decreto del Generalísimo

##### En el se nombran sujetos y asesores políticos

Salamanca.—El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto número 272:

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo tercero de mi decreto número 255, dispongo:

Artículo único.—Bajo mi jefatura suprema es nombrado jefe directo de la Milicia Nacional el general de brigada Excmo. Sr. D. José Monasterio Iturrarte, con las atribuciones que le fueron otorgadas en el decreto del 21 de enero último y las que por mi delegación le sean concedidas. Subjefes de la Milicia Nacional los coroneles don Ricardo Rada Pascual y don Darío Gazapo Valdés. Se nombran como asesores políticos del mando superior don Agustín Aznar y don Jesús Elizalde. El general jefe de Milicias, oídos los jefes provinciales del movimiento designarán un jefe militar que desempeñará el cargo de jefe provincial de la Milicia. Los jefes provinciales del movimiento designarán un asesor político del jefe militar provincial. Los mandos subalternos de la Milicia Nacional, entendiéndose por tales los inferiores a jefes de centuria o agrupaciones similares, serán desempeñados por individuos pertenecientes a la Milicia Nacional sean o no militares que reúnan las condiciones que exigen las disposiciones reglamentarias.

Dado en Salamanca a once de mayo de 1937.—Francisco Franco. También ha firmado el Generalísimo la siguiente orden:

Unificadas las milicias combatientes nacionales en la de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., todas las fuerzas auxiliares que presten servicios de orden público en pueblos y localidades de retaguardia quedan afectas a la Milicia Nacional, dependiendo de los jefes militares provinciales de la misma, quedando en vigor respecto a ellas cuanto se ordenaba en el decreto número 112.

Salamanca once de mayo de 1937. Francisco Franco.

## Una comisión japonesa a Salamanca

#### Próximamente reconocerá aquel Estado a nuestro Gobierno

Bayona.—Se anuncia la llegada a Salamanca de una comisión japonesa en representación del Gobierno de esta nación, con el objeto de entablar negociaciones para un tratado comercial entre los dos países. Se asegura que, una vez formulado el tratado, se hará el reconocimiento oficial del Gobierno japonés al del Generalísimo Franco.

## FRANCO E INGLATERRA

Todos los pechos de los españoles han respirado con satisfacción al acabar la lectura de la nota contestación que nuestro Generalísimo Franco ha dirigido a Inglaterra, ante su propuesta de evacuación.

Es un escrito admirable, reflejo de las presentes circunstancias. Es el tono que corresponde a una nación digna, como la de España que se reconstruye, con todas las virtudes de la caballería de nuestros tiempos gloriosos.

El gesto del Caudillo ha recogido el sentir de cuantos hemos puesto nuestro entusiasmo y nuestra aportación en la gesta moderna de levantar a España y con orgullo y adhesión hemos rubricado los españoles mentalmente el documento de referencia.

Habíamos perdido la noción de la dignidad política. Era norma de nuestros hombres públicos obrar con recelo y miramientos excesivos cuando tenían que dirigirse por asuntos de estado a naciones como Francia e Inglaterra.

Nos habíamos acostumbrado a ver a Romanones y compañeros, como tristes lacayos, vivir pendientes de lo que se decía y se pensaba en Francia.

Por eso la actitud del Generalísimo Franco adquiere una aureola de español en eso y un prestigio ante nuestros ojos de gobernante, que llena de fundadas esperanzas el espíritu patriótico de España.

Ella, la Inglaterra de los puritanos, del «spleen» y del hongo, seguirá obrando conforme a sus intereses y a sus compromisos, bien respaldada por la famosa escuadra inglesa, última razón de sus razones, pero cada uno se quedará con la conciencia del deber cumplido y tiempo al tiempo, que en este mundo, inmutable solo es Dios.

Se están pasando aquellos días en que la opinión y decisión de los prohombres ingleses era poco menos que infalible y mentores de Europa sus políticos. Toda aquella circunspección y euanimidad se ha mantenido como un río mientras sus intereses eran considerados como intangibles, pero desde el momento que se ven amenazados y el temor toma cuerpo de realidad, aparece el «fenicio» o comerciante con todas las marrullerías e informalidades que exigen los casos apurados.

¿Por qué se inquieta la poderosa Inglaterra, ella que nada necesita y todo lo posee, cuando los soldados de España reconquistan Vizcaya?

¿Dónde está la seriedad inglesa en la intervención de nuestras cosas?

¿Qué busca? ... ¿Qué pretende?  
Y mientras nos resignamos, porque como dijo el General Queipo de Llano, nuestras unidades marinas no pueden enfrentarse con las de ellos, pues en ese caso no harían lo que hacen, tomemos nota de la «diplomacia» británica y califiquemos su conducta como se merecen la perfidia de su propuesta y la hipocresía de sus intenciones.

Perfidia e hipocresía impropia de una nación digna y sesuda como tiene a gala de presumir, al considerarse ultra civilizada y como tal hacerse cargo de funciones humanitarias, que es todo, menos conmiseración y sentimientos sinceros.

Como un líder más, hipócrita y revolucionario, se presta a una campaña de escándalo al trasladar mujeres y niños, a través de un mar que, por estar bloqueado, ofrece tantos peligros.

Echa mano de un humanitarismo inconfesable cuando nada le decía el asedio horroroso del Alcazar de Toledo y el del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza.

Las persecuciones sangrientas de Madrid, Barcelona y Valencia. Los atropellos más inhumanos contra los presos de Madrid y Bilbao.

Cuando nada le dicen los bombardeos a ciudades abiertas sin más objeto que «hacer carne» y esas tristes y forzadas peregrinaciones de los pueblos que dejan desiertos al ser abandonados por la canalla marxista llevando delante, a mujeres y niños, como sino tuviesen bastante con los propios horrores de la guerra.

Pero la Gran Bretaña, la conservadora y guante blanco, prefiere ponerse a tono con las «democracias», y ladeándose el hongo, como un señorito calavera después de unas copas de whisky, hace el juego a los de sin patria y sin Dios, ayudándoles en su campaña infame de propaganda y de escándalo.

Preferen los riesgos y los perjuicios de la evacuación, a la fórmula sensata y fácil que propone el Generalísimo Franco, con la delimitación de una zona neutral que sería respetada, como corresponde a caballeros.

Pero en el fondo todo es lo mismo, la egolatría de Inglaterra, su conveniencia de tener a España debilitada y dividida mejor que una España libre e imperial.

¿Es admisible el pensamiento de Lloyd George que tuvo el cinismo de declarar que a su país le conviene una España pobre, débil y dividida?

Pues que lo diga y se deje estar de humanitarismos ficticios e hipócritas, y no lo digo en son de guerra. Sería una niñería.

Pero tampoco tengamos el alma en un hilo, ya se cuidará con lo puritana que es Inglaterra, de tocarse la ropa antes de hacer una travesura, sobre todo sino nos ve solos.

No está libre de problemas el famoso Reino Unido.—FAUSTINO CORELLA

## Resulta herido en el frente el Príncipe don Cayetano de Borbón y Parma

Por la explosión de una granada, explosión desgraciada que ha producido varias bajas, ha resultado herido de alguna consideración, pero no de gravedad, como al principio se creyó, el Príncipe Cayetano de Borbón y Parma, hermano del Príncipe don Javier.

Este príncipe herido llegó a España y en sigilo, ocultando su personalidad, para que nadie le distinguiera ni abrumara, porque quería ser un soldado más en la lucha contra los enemigos de Dios y de la Patria, se alistó entonces como simple requeté con nombre supuesto en el Tercio de Navarra, de la Milicia Nacional, y desde aquella fecha hasta el pasado domingo, en que cayó herido, ha seguido en el anónimo en ese Tercio, laureado por su brillante comportamiento.

### Más de 5.000 pts. de beneficio en la novillada patriótica

### Se ingresarán en la suscripción nacional

Tan solo tres individuos, alegando fútiles pretextos, devolvieron las localidades

Practicada la liquidación de la novillada patriótica celebrada en nuestra capital el día de la Ascensión, nos ha sido facilitada la siguiente nota de gastos e ingresos:

Ingreso por venta de localidades, 10.164'54 pesetas; id. por donativos, 369; por carne de los novillos, 2.200. Suma: 12.733,55 ptas.

A deducir: Importe de los novillos, 3.750 pesetas; pagado a los toreros, 2.000; gastos generales, 664,01.

Suma: 6319'54 ptas. Importa el correspondiente subsidio pro-combatiente, 914,10 pesetas.

Líquido a ingresar en la suscripción nacional, 5 405'44 pts.

Los señores Gobernadores militar y civil se encuentran plenamente satisfechos del resultado económico de la novillada por ellos patrocinada. Están sinceramente reconocidos a cuantos prestaron su adhesión al acto benéfico y al público soriano que de manera tan digna mostró su patriotismo contribuyendo con gran entusiasmo a aliviar los sufrimientos de nuestros valientes soldados, engrosando con su óbolo la suscripción nacional.

Unicamente quieren nuestras autoridades hacer resaltar, para que sirva de vergüenza y oprobio a los interesados, el caso de tres señores, que alegando fútiles pretextos, devolvieron las localidades que se les enviaron, cuando por su posición económica debieron ser los primeros en contribuir con su donativo a tan altruista y patriótico fin.

Enviamos nuestra felicitación sincera a los organizadores por el brillante éxito económico alcanzado.

Y hacemos extensiva aquella a quienes desinteresadamente contribuyeron a realzar la brillantez del festival.

### Banco de España.—Soria

### Canje de billetes

Por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado se dispone quede terminado el día 25 del corriente el plazo para el canje de billetes legítimamente estampillados por los de emisión de 21 de noviembre de 1936.

Transcurrido ese día quedarán fuera de curso y carecerán de validez todos los de emisiones anteriores no presentados al canje.

Soria 11 de mayo de 1937.—El secretario, S. Ridruejo.

### Parmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería Material fotográfico «AGFA»

Canalejas, 44 (Soporiales)

### ¿Sufre usted del estómago e intestinos?

### SERBINOL es el único medicamento que cura

Los dolores de estómago, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles o penosas, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales le desaparecerán rápidamente tomando SERBINOL

No le ofrecemos un alivio para su enfermedad estomacal, sino la curación rápida y radical de la misma. Nuestro producto alivia a las primeras tomas y cura seguidamente todas las enfermedades del estómago.

No admita usted otros productos que puedan ofrecerle interesadamente. Exija siempre SERBINOL. Frasco, 5,80 (impuestos comprendidos). Precio especial para Vascongadas y Navarra, pesetas 5,65 (comprendidos impuestos). Venta en todas las farmacias bien surtidas. Si no lo encuentra en su localidad, puede pedirlo por correo mandando por giro postal 6,60 pesetas (5,80 más gastos de envío y certificado) a SERBINOL

Apartado de Correos, 36.—PAMPLONA

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

# VIDA LOCAL

## Solicitan madrina de guerra

Julio Calvo Sarnago, 10.º Lígero de Artillería, 4.ª batería de depósito en Calatayud.

Daniel Alcaire, cabo, Satorio Ramos. Primo López, Francisco Barrina, Marcos Sanz, Nicolás Roy, Francisco Miranda, Víctor Herrero y Restituto Gonzalo. Rgto. Caballería, núm. 9, escuadrón 12, 4.ª sección. Quinto de Ebro (Zaragoza).

Ladislao Lafuente y Roque Ambrós, guardias civiles. Medinaceli. Doroteo Barca, Pascual Algora, Félix Velasco, Gerardo Latorre y Francisco Martínez, 5.ª Centuria de F. E. T. de Soria. Algora (Guadalajara).

## Fiestas religiosas en Agreda

### La Peregrinación al Santuario de Ntra. Sra. de los Milagros

Los días 28 y 29 del mes actual se celebrarán en Agreda brillantes fiestas religiosas en honor de su patrona la Virgen de los Milagros.

El día 28, a las tres de la tarde solemnes vísperas a las que asistirá el M. I. Ayuntamiento. A las cinco, Salve en la Basílica de los Milagros y a las ocho, rosario general.

El día 29, a las ocho, recepción de los pueblos de la tierra de Agreda. A las nueve y media solemne Misa Pontifical que celebrará el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis P. Nicanor Mutiolo. Por la tarde a las tres y media grandiosa procesión con la imagen de la Virgen de los Milagros, que será presidida por el Rvdmo. señor Obispo y autoridades militares y civiles de la provincia.

Dada la brillantez de los festejos religiosos reina en todos los pueblos de la comarca una gran animación, esperándose una nutrida concurrencia.

## Pinilla del Campo

### Rifa patriótica

El día 10 del actual tuvo lugar, en este pueblo la rifa de una vaca, que las patrióticas jóvenes de la localidad han sorteado a beneficio del glorioso Ejército nacional, y de la que se han obtenido 126,80 pts. Ha sido agraciado el núm. 1.304, cuyo poseedor pasará lo más rápidamente posible a recoger lo que la suerte le adjudicó.

Las mujeres han tenido, una vez más, con motivo de la tradicional fiesta celebrada el día 3, el patriótico proceder de enviar una exquisita rosquilla a cada uno de los 15 muchachos de este pueblo que con insuperable arrojo se batieron contra los enemigos de nuestras santas creencias.

## Valtueña

### Bendición de las banderas nacional y de Falange

El próximo domingo, día 16, coincidente con la fiesta principal del pueblo, que es la de San Isidro, tendrá lugar en este pueblo la bendición de las banderas nacional y de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Al acto, que se llevará a cabo con la mayor brillantez, se espera una representación de la Jefatura Provincial.

## NOTICIAS DIVERSAS

### Nuevo Jefe de Estado Mayor de la División de Soria

Ha sido habilitado para ejercer el cargo de Teniente Coronel Jefe del Estado Mayor de esta División, el Comandante del Estado Mayor del General Moscardó, don Fernando Loygorri. Enhorabuena.

### Muerto por la Patria

El día 2 del actual, dió su vida por Dios y la Patria, defendiendo una posición en Cilleruelo de Bricia (Burgos), el joven y valiente falangista Hilario Bozalongo Lenguas. Reciban sus padres don Patricio y doña Angeles, hermanos y demás familia nuestro más sincero pésame.

### Para los comedores de Asistencia Social

El conocido industrial de esta plaza, don Pablo del Barrio, ha entregado con destino a los comedores de Asistencia Social, la cantidad de 500 pts.

Aplaudimos el rasgo de tan apreciado comerciante.

### Donativo para el «Día del Pitillo»

Don José Cacho, secretario de la Diputación provincial, ha entregado un donativo, consistente en 12 cajas de tabaco canario para el «Día del pitillo».

Es digno de apreciar el generoso rasgo del señor Cacho, y esperamos que tan patriótico proceder sirva de ejemplo a imitar por todos los fumadores sorianos.

**CLINICA DENTAL**  
**VICTOR HIGES**  
 Odontólogo  
 Canalejas, 8, 1.º Soria

### Novena a Santa Rita de Casia

Mañana viernes, día 14, comenzará en la iglesia de San Juan de Rabanera la novena en honor de Santa Rita de Casia, cuyo ejercicio tendrá lugar todos los días a las cinco y media de la tarde.

Por las mañanas habrá misa a las ocho y media.

### Primera Comunión

El domingo día 16, a las nueve, en la iglesia de Santo Domingo, recibirán por primera vez el Pan de los Angeles, las niñas que asisten al Colegio de las señoritas Escudero, en esta capital.

†  
**EL SEÑOR**  
**D. Faustino de Miguel García**  
 (Guardia civil retirado)  
 Falleció en Abejar (Soria) el día 7 de mayo de 1937  
 a los 64 años de edad  
 (Después de recibir los S. S.)  
**D. E. P.**  
 Su apenada esposa, doña Juana Pérez Romero; sus hijos D. Gaspar, don Martín (ausentes), doña Lucía, D. Ramón (ausente) y doña Maximina; hijos políticos doña María Esther, doña Lidia Monguzzi (ausentes) y don Hilario Torre; hermanas, doña Antonia y doña Magdalena; hermanos políticos, nietos y demás familia,  
 Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad le quedarán agradecidos.  
 Abejar (Soria) 13 mayo 1937

## VIDA RELIGIOSA

### INDICADOR LITURGICO

Día 15, sábado.—Vigilia de Pentecostés. Ayuno y abstinencia aun teniendo las Santas Bulas.—Ss. Isidro Labrador, Juan B. de la Salle, fd., Torcuato, Cecilio, Indalecio, Esiquio, Eufasio, obs.; Mancio, Isidoro, Dimpna, vg.; Pedro, Casio, Andrés, Pablo, Victoriano, Máximo, Dionisia, mrs. La misa es de la Vigilia de Pentecostés con rito semidoble de primera clase y color encarnado. 2.ª oración imperada por la paz «Oh, Dios, de quien vienes...» Gloria, sin Credo Prefacio y Comunicantes y Hanc igitur propios.

Día 18, Domingo de Pentecostés.—Ss. Ubaldo ob., Aquilino, Victoriano, Genadio, Felix, mrs., Honorato, Dómmolo, Posidio, obs.; Máxima, vg.; Jídolo, cf.; Brándulo ob.—Misa propia con canto doble de 1.ª clase con octava privilegiada de 1.º orden y color llacarredo. Gloria Secuencia, Credo-Prefacio, Comunicantes y Hanc igitur propios. 2.ª oración imperada por la paz.

Día 17, lunes.—Ss. Pascual Bailón, cf.; Restituta vg.; Heradio, Pablo, Aquilino, Basilia, mrs.—La misa es del lunes de Pentecostés, con rito doble de 1.ª clase y color encarnado. Gloria-Credo-Prefacio. Comunicantes y Hanc igitur propios. 2.ª oración imperada por la paz.

### Epístola de la Misa del Domingo

(San Juan, 14, 23-31)

Si alguno me ama, guardará mi palabra y mi Padre le amará y vendremos a él y en él pondremos nuestra morada. Quien no me ama no guardará mis palabras: aunque las palabras que oís no son mías, sino (más bien que mías, son) del Padre que me ha enviado. (Habla como hombre.) Esto os he enseñado mientras estoy con vosotros. Pero el Paráclito, el Espíritu Santo, que mandará mi Padre en mi nombre, ése os enseñará todas las cosas, y os hará recordar todo lo que yo os he enseñado. (Doble oficio, ha cerles entender lo que habían oído a Jesús y enseñarles otras cosas más). Os dejo la paz, os doy mi paz (fórmula de despedida: schalom lekal schalom laken!) no os la doy como la de el mundo. (Al oír esta despedida debieron turbarse.) No se turbe vuestro corazón, ni se acobarde. Habéis oído que os he dicho: voy y vengo a vosotros. (No es total mi despedida, y además) Si me amaseis, os alegraríais, porque voy al Padre, porque el Padre es mayor que yo. (Habla en cuanto hombre.) Y os lo he dicho ahora antes de que suceda, para que cuando suceda, creáis. Ya no hablaré muchas cosas con vosotros. Porque viene el príncipe de este mundo. (El demonio; porque esto lo decía el jueves antes de la pasión.) Y él en mí no tiene nada, (ningún poder.) Mas para que el mundo conozca que amo al Padre, y que según el mandato que me dió el Padre así obro... (Y sigue el Evangelio: levantaos y vamos de aquí.)

**A. PEREZ TOMAS**  
 OCULISTA  
 TELEF. 116 NICOLAS RABAL, 5

**“AURORA”**  
 COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS  
 Esta prestigiosa Compañía Española, tiene establecida la dirección general en Zaragoza (Cosó, 35) desde octubre del año anterior, funcionando con toda normalidad y legalmente por haber cumplido lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de 1.º de febrero del año en curso.

Capital social y reservas; excede de.	22.000.000
Primas recaudadas en 1935 más de..	8.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad excede de.....	12.000.000
Siniestros pagados más de.....	5.000.000

Sub-Director en la provincia de Soria, don PEDRO DE SAN MARTIN, Calle Mayor, 1

**Anuncios por palabras**  
 Hasta 8 palabras 50 céntimos.—Cada palabra más 5 céntimos.—Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

**COMPRO** un lechar mular o caballo. Dirigirse a Anastasio Jiménez. Cubo de la Sierra.

**SE VENDEN** 35 borregos y 25 borregas. Para tratar con Benito Lucas. Valdegeña.

**SE OFRECE** un oficial de panadería de 17 años de edad. Dirigirse a Justo Rebolledo en San Andrés de Soria.

**SE VENDE** un joto de ocho días en Torrearévalo, de Francisca Martínez.

## Nota del Excmo. Sr. General Jefe de la División de Soria

El vecino de esta capital don Carlos García Mozo, contratista de carreteras, me ha hecho entrega de 250 pts., importe de una hora diaria de trabajo que sus obreros empleados en la construcción del camino de Agreda a Vozmediano, dedican en beneficio del Estado.

Con idéntico destino y por conducto de sus jefes, me remiten 19 y 25 pts. respectivamente, producto de sus sobras, el soldado de la 1.ª Compañía del Batallón de San Quintín, Crescencio Pascual de Pedro y el falangista voluntario de la 1.ª Centuria de Calatayud, Pablo Giménez Gracián.

Me complace divulgar el hermoso rasgo de estos soldados y obreros a los que envío mi cariñosa felicitación.

Gentes de humilde condición, seguramente necesitadas, entregan a la Patria con alegre orgullo, lo que constituye su único patrimonio: el trabajo. Otros no contentos aún con ofrendar sus privaciones, su diario sacrificio en las trincheras, su propia vida, ceden los céntimos diarios que el Estado les asigna para ineludibles necesidades; quien no vibre de emoción ante estas muestras de afectivo y real patriotismo, es un pobre desdichado incapaz de albergar en su alma elevados sentimientos.

Espero que la nobleza de estas conductas, tenga eco adecuado en la retaguardia, sirviendo de ejemplo, estímulo y superación. Cese de una vez para siempre el desconsolador contraste, con la sordidez de quienes de nada carecen y por nada se sacrifican; de los que estiman cumplidos todos sus deberes para con la Patria en momentos como los que vivimos, entregando un poco de lo mucho que les sobra; de los que prácticamente están colocados al margen de la contienda por sustituir al común esfuerzo su personal colaboración o ayuda económica. España que no olvida y premia sus buenos hijos; ha de exigir en plazo breve estrecha cuenta de la conducta de aquellos que desoyendo sus llamadas de madre, se hacen indignos de merecer el título de hermanos nuestros.

Rentistas, comerciantes, industriales, empleados, españoles todos, que por vuestra edad o justificadas ocupaciones no os cabe el honor de defender la Patria con las armas en la mano, sabedlo bien, la guerra continúa y las necesidades del Ejército subsisten y es preciso porque a todos conviene, que asistamos con la conciencia limpia y la mirada y el brazo en alto al inmediato amanecer de la España Una, Grande, Libre y Tradicional!

# La revista militar italiana en el primer aniversario imperial

La multitud ve desfilar 70.000 soldados y 270 tanques del nuevo Imperio

Mussolini, aclamado, hubo de salir ocho veces a los balcones del Palacio de Venecia

Roma.—Más de medio millón de turistas han llegado a Roma con motivo de la gran revista militar que ha tenido lugar días pasados con fastuosa solemnidad en la nueva vía del Imperio, a lo largo de seis kilómetros.

Desde antes de la hora del alba la multitud se ha echado a la calle para ocupar los lugares de preferencia en las enormes tribunas que se colocaron en la gran vía. Durante la noche la animación en la capital ha sido imponente y la circulación de coches, incesante. El servicio especial de guardias ha logrado que se descongestionasen los lugares. En la plaza de la Cancillería hubo momentos en que el público agolpado en las bocacalles no dejaba lugar al tránsito rodado; pero, en general, la circulación normal se ha logrado totalmente.

Los últimos trenes que llegaron venían abarrotados de viajeros y por carretera se han puesto en juego todos los medios de locomoción conocidos.

Todos los edificios públicos estaban engalanados con banderas y lo propio sucedió con los particulares, que lucieron colgadas y letreros encomiásticos al rey-emperador y al Duce, fundador del Imperio.

A las siete de la mañana no quedó un solo lugar disponible en las tribunas y un río humano se lanzó a la Plaza de Venecia, donde tuvo lugar el desplazamiento general de las tropas, mientras otras recorrían el perímetro de Roma para tomar posiciones en la Plaza de Victor Manuel, desde donde se inició el desfile.

### El desfile

A las diez de la mañana se inició el desfile de tropas por la gran avenida del Imperio.

En la tribuna presidencial se hallaba el Rey de Italia, Emperador de Etiopía; el presidente del Consejo, Benito Mussolini; los príncipes de la Casa de Italia y los jefes y altos mandos de los Ejércitos de tierra, mar y aire.

En el desfile formaron 70.000 soldados de todas las armas y más de 270 tanques de guerra.

Las fuerzas indígenas llamaron la atención del gentío que llenaba las tribunas.

Durante la gran revista evolucionaron un gran número de aparatos de aviación y globos esféricos.

### Mussolini, aclamado con delirio

Terminada la revista imperial, el público abandonó lentamente las tribunas para irrumpir en la Plaza de Venecia a los gritos de ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!

Durante la tarde fué imposible dar un paso por las calles. El jefe del Gobierno tuvo que salir a los balcones del Palacio ocho veces hasta las diecisiete horas y constantemente se le requirió para que se asomara. A las veinte salió otra vez y otras dos hasta las veintitrés horas. El público pidió una y otra vez que hablase Mussolini y éste, siempre amable con el pueblo, ha dicho:

—¿Por qué queréis que hable si no tengo nada que decir?  
—Porque tu voz que es la del pueblo, es signo de vida — le ha contestado una voz del público.

—Pues contad lo que me habeis oído esta mañana, y propagad la grandeza de la nueva Italia Imperial!

Aun tuvo que salir el Duce nuevamente y a la hora en que se transmitieron estas noticias todavía el público permanecía estacionado ante el Palacio del Jefe del Gobierno.

También en la plaza del Quirinal se congregó mucho público que ha saludado a los Monarcas cuando se asomaron a los balcones.

Todos los edificios lucieron fastuosas iluminaciones y el tráfico era enorme, a pesar de que ya habían salido los primeros trenes.

## Cesa como miembro del Secretariado político de F. E. T. don Manuel Hedilla

### Un decreto del Generalísimo

Salamanca.—El Generalísimo Franco, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha firmado un decreto por el cual cesa don Manuel Hedilla en el cargo de miembro del Secretariado político de dicha agrupación y es sustituido por don Fernando González Vélez, antiguo Jefe Territorial de Marruecos.

## El «Gobierno» Euzkadí moviliza más quintas

### Llamamiento unificador de Aguirre a los marxistas

Salamanca.—El Gobierno de Euzkadí ha decretado la movilización, en un plazo de tres días, de las quintas de 1938 y 1939 del ejército de tierra y quintas de 1937 y 1938 del ejército de mar. Aguirre hace un llamamiento a la unión de anarquistas, socialistas y comunistas.

LABOR: Caballeros 27

### Impresiones de la guerra

## ALEGRÍA

La guerra, no es tan triste como creen las madres y las hermanas.

El soldado español, valiente como el que más del mundo, también puede asegurarse, que el más alegre del mundo es.

Cualquiera que visite las trincheras, parapetos, y demás aposentos, donde la España nueva se está formando; bien puede decir, que nuestro amanecer imperial, nace entre un cántico de fé y esperanza, y aureolado por el nimbo immaculado de una sonrisa divina.

Y si alguien quiere convencerse plenamente, que visite el «cuartel» que ocupa la 1.ª Sección, de la 7.ª batería destacada en Calamocha.

Canciones improvisadas, entonadas a coro, jotas sueltas serias y viriles, como los mozos que las cantan y fandanguillos melancólicos, cuyas frases llevan dentro de sí nostálgicas añoranzas y ternuras inconfundibles. Pero cuando la alegría se desborda es:

### Cuando se trata de madrinas

Vaya trajín que se traen los soldados con las misivas dirigidas a las madrinitas. Todos desean hallar, revolviendo el archivo de su memoria, las frases más bonitas, y los más cariñosos párrafos. Y aún sin conocerlas, la de cada cual es la más bonita que en España ha podido nacer. Y es doble bonita, cuando a su ternura natural se une el regalo material.

Entonces se le envían besos, se brinca de contentos y hasta aleluyas se le cantan.

### Recuerdo

Que un poetilla en ciernes, cuando tuvo carta de su madrina anunciándole el envío de un obsequio, exclamó:

‘Casí, casi vales tanto como nuestro jefe Franco.

### ¡Enemigos!

Pero no rojos ¿eh? De esos, no vemos ninguno. Son ratas que por la noche nos atacan a fondo. Tan a fondo, que una bota que se encontró nuestro querido alférez se han atrevido a hacerle dos agujeros de marca. Y un lagarterano quiso ponerse a espera con su machete, para darles el «prso».

Pero las ratitas se vengaron buscando el pan del lagarterano, que le tenía escondido en el morral. Y ha cesado en su espera, porque según confesión de él mismo, dice que a lo mejor le muerden las orejas.

### Flores de Mayo

Ofrecidas con filial cariño a nuestra Madre Inmaculada, por unos humildes artilleros, que fervorosamente acercáronse a recibir el Pan de los Angeles.

Y con ese lenguaje mudo, pero elocuente del amor le dijeron tantas cosas a María que en el espacio reducido de un modesto articulejo, no pueden exteriorizarse.

Pero algo muy íntimo debió ser, por que yo vi dos gruesas lágrimas surcar el rostro de un mozo castellano que en aquel entonces iba dedicando un recuerdo, encendido y divino a nuestro glorioso San Saturno.

Celestino Monge Herrero

De Falange Tradicionalista de las J. O. N. S.

Calamocha, mayo 1937.

## 4.000 policías valencianos llegan a Barcelona en viaje de servicio

### Los anarquistas se apoderan de Figueras y Gerona

## Son falsas las noticias que se reciben acusando tranquilidad en Barcelona

Salamanca.—No obstante las referencias oficiosas sobre la tranquilidad en Cataluña, se dice en Cervere que los anarquistas de Figueras, a 25 kilómetros de la frontera, ayudados por parte de los milicianos, que guarnecían la fortaleza de la ciudad, se apoderaron de la ciudad. En Gerona los extremistas son igualmente dueños de la situación.

Cuatro mil agentes de Policía de Valencia han llegado a Barcelona para ayudar al mantenimiento del orden.

En Valencia reunió un Consejo de ministros extraordinario. Al salir Alvarez del Vayo dijo que el Gobierno conocía con todo detalle los sucesos de Cataluña y acordó desarmar a todos los individuos de la retaguardia. Se encargó al ministro de la Gobernación que suprima todos los controles que no dependan de su autoridad.

## Monseñor Franceschi recibido en audiencia por el General Mola

### La entrevista se deslizo cordialísima

El general Mola ha recibido en audiencia al ilustre sociólogo argentino de la Academia de Letras de Buenos Aires y Prelado de Su Santidad el Papa, Monseñor Franceschi, que viene recorriendo España, siendo portador de un cuantioso donativo de ornamentos sagrados para las iglesias recientemente destruidas por los marxistas y separatistas.

La entrevista se deslizo cordialísima. Dicho Prelado se propone visitar el frente de Vizcaya y tomar datos interesantes para la labor de propaganda en favor de la España nacional que piensa desarrollar de regreso a su gran país.

## Contestación del Duce a los telegramas de Franco

### El Caudillo italiano hace votos por nuestro triunfo

Milán.—El Duce ha dirigido el día 11 un telegrama al General Franco, en contestación al suyo con motivo de la celebración del I Aniversario del Imperio, y que dice así:

«A S. E. el General D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español, Burgos.—Con profunda gratitud, recibí telegrama enviado por S. E. con ocasión del primer aniversario fundación del Imperio, así como las frases de amistad en nombre de la noble España. Al agradecerse en nombre del pueblo italiano, y del mío propio, hago votos por el triunfo de la causa nacional. —Benito Mussolini.»

MARIANO DEL OLMO  
Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

## El hermano de S. A. I. el Jalifa visita Valladolid

### Le espera el Gobernador civil y es cumplimentado por el Alcalde

El domingo último, a las ocho y media de la noche, llegó a esta población, procedente de Burgos, el muy notable Sidi Muley Mohamed, hermano de S. A. I. el Jalifa de la zona marroquí.

A esperar al ilustre viajero salió al límite de esta provincia el gobernador civil don Emilio de Aspe, acompañándole hasta esta población.

Sidi Muley Mohamed viene acompañado del prestigioso musulmán el chambelán Sidi Brixia, los caides El Meladi y Amar Usen con el capitán médico de la Casa jalfiana doctor Asacaman y el capitán de Estado Mayor Sr. Sáez Izquierdo.

El distinguido huésped, con sus acompañantes, se trasladó al llegar a esta ciudad al Hotel Italia, donde fué cumplimentado por el alcalde Sr. Funoll y el presidente de la Diputación provincial Sr. Clancas.

Seguidamente Sidi Muley Mohamed se retiró a descansar a las habitaciones que le habían sido reservadas.

El lunes a primera hora de la mañana, el hermano de S. A. I. el Jalifa y sus acompañantes continuaron el viaje.

## El ensayo general de las fiestas de la coronación

### Llega a Londres Julián Besteiro

Londres.—El domingo se celebró el ensayo general de las fiestas de la coronación. Las tropas llevaban uniformes de gala y las carrozas estaban preparadas.

La policía canadiense fué distribuida por toda la capital.

Durante el ensayo llovió copiosamente.

Ha llegado a esta capital, representando al gobierno de Valencia, el conocido socialista Julián Besteiro.

# L' UNION

Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y Riesgos diversos

(FUNDADA EN 1828)

## SE COMPLACE

en participar a sus Asegurados y público en general que, desde el mes de Septiembre del año anterior, tiene establecido en Valladolid, Mendizábal, núm. 6, bajo, su Delegación General Provisional para el Territorio ocupado por el Ejército Nacional, en el que ha venido y sigue actuando con toda normalidad y legalidad por haber cumplimentado lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 17 del mismo mes.

Subdirector en Almazán: D. Dámaso González Babal, Plaza Mayor, 17

### LINIMENTO ESPAÑOL



BLANCO - LIMPIO  
SE ABSORBE FACILMENTE

Médicos: Muestras y Literatura  
ALEJANDRO HIDRÓFICO - SORIA



## Banco

## Hispano Americano

Capital autorizado  
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas

Reservas  
70.500.000 pesetas

1 año	7,50 pesetas
6 meses	4
Trimestre	2
Extranjero: año	15

Pago adelantado

# LABOR

## El Hospital de Soria y otros problemas de la Beneficencia Provincial

Por D. RAFAEL GARCIA DE DIEGO  
Presidente de la Excm. Diputación de Soria

III

Entiende la actual Gestora provincial, que es llegado el momento de que la provincia de Soria, por egoísmo y propio decoro, intente con firmeza y con exclusión de precipitaciones peligrosas, la construcción de un nuevo hospital, acabando de una vez con la vergüenza que para ella supone la existencia activa del actual.

No se nos oculta que no son estos los momentos más apropiados para la realización de obras de este volumen, pero como aquella para ser viable y eficaz no puede ser fruto de la improvisación ni llevada a su fin en alocado galope, bueno es que se inicie la marcha.

La construcción de un Hospital capaz de llenar todas las necesidades de la provincia, no es problema de técnica sino solamente de índole económica.

Es tan firme y arraigada nuestra convicción de lo que deben ser las características de un Hospital para Soria, impuestas por su clima, sus enfermos y su facilidad de emplazamiento, que sin titubeos podría irse a su inmediata realización en la seguridad de que no se daba un paso en falso. Ni estructura monumental con sus gravísimos inconvenientes, ni el pabellón aislado que un día fué considerado como el desideratum en la construcción hospitalaria.

La práctica ha demostrado que este sistema constructivo no se adapta a nuestro clima duro, ni a la exigüidad en que forzosamente se desenvuelven los diversos servicios del hospital. Visitaba yo esta misma semana un magnífico establecimiento en que se adoptó primitivamente este sistema de pabellones y no quedé sorprendido al observar las reformas que se han tenido que introducir para obviar en lo posible los inconvenientes del sistema, no previstos a tiempo.

Quedamos en que la construcción de un Hospital en Soria no puede tropezar con otras dificultades que aquellas impuestas por la carencia de medios para llevarla a cabo. ¿Que esfuerzo económico es necesario para una obra eficaz y definitiva?

Como no existe proyecto acabado, claro es que he de hablarlos en plan de conjeturas y sin fundamentos sólidos en que apoyarlas por la enorme confusión que a este respecto ofrecen diversas fuentes de información.

El Hospital Militar de Bourges de sistema de pabellones costó 3.000 pesetas por cama, incluido el valor del terreno.

Hay por el contrario otro como el de Hopckins que resultó a 20.000 pesetas.

En España se ha calculado y de ello hay varios ejemplos felizmente

realizados, unas 10.000 pesetas por cama. Esta cantidad, la juzgaron excesiva para un hospital de Soria, en donde el valor del terreno no alcanza los precios fabulosos de las grandes ciudades y entendemos que con 6.000 pesetas por cama se puede realizar una magnífica obra.

Un millón ochocientos mil pesetas es la cantidad aproximada que puede costar el Hospital.

¿De donde vá a salir esta cantidad? Desde luego de la provincia.

En ella hay familias, poseedoras de cuantiosas fortunas que todos conocemos. No pedimos a ellas el enorme donativo de 2.000.000 de pesetas del filántropo Briñas a la Diputación de Bilbao para la construcción de un sanatorio antituberculoso, ni el gesto de doña María de Zubiría legando a la Beneficencia 1.750.000 pesetas, ni el de los March, Aznarez y otros muchos. No pedimos que se sientan emúlos de nuestros inolvidables paisanos don Eusebio García y don Ramón Benito Aceña, pero este desamparo tampoco.

¿Ni una sola peseta para la Beneficencia provincial en casi un año al frente de ella!

Ofendería a mi provincia si creyera que no existen en ella veinte personas con gran fortuna, capaces de honrarla dando 40.000 pesetas y su nombre para dejarlo esculpido en una lápida colocada en el techo de cada una de las salas del Hospital.

Ofendería a las instituciones de Banca y Crédito si pensara que no han de coadyuvar a esta obra de amor, la más hermosa de todas, ofreciendo su dádiva en plan de desprendimiento y abnegación, sin regateos, sin condiciones molestas o vejatorias que en todo caso más significan soberbia que caridad.

¿Y el resto? El resto estoy seguro de donde vá a salir. 348.000 pesetas de 348 Ayuntamientos que las han de aportar en dos plazos anuales de 500 pesetas cada uno como ofrenda noble y generosa a su provincia y a sus enfermos; y lo que falte, lo dará el pueblo, ese pueblo en su más pura acepción, desprendido y humanitario siempre, que nutre las listas recaudatorias del PLATO UNICO aunque la familia pase privaciones, ese pueblo que dá todo lo que tiene, el mismo, que sacó un día los cañones del Parque de Montealeón, el que no se quedó en casa ni en tertulias de bares y casinos en este último 2 de mayo, el que asistió en masa aquella mañana al campo de Santa Bárbara, el que siente de veras la Patria y su porvenir glorioso.

Los sorianos tienen la palabra. Bendito sea el nombre del que dé el primer paso hacia adelante.

¡Arriba España!

Soria, mayo de 1937.

## Una Junta recaudatoria para los fondos destinados al nuevo "España"

Soria no dejará de contestar a esta suscripción

El Excelentísimo señor General de la División nos envía la siguiente nota:

Como era de esperar, ha repercutido en la jurisdicción de mi mando la patriótica iniciativa de los señores Jefes, Oficiales y tropa del Regimiento de Castilla, encaminada a recoger fondos con destino a la adquisición de un nuevo acorazado que sustituya al «España», recientemente hundido en sensible accidente.

Los Jefes, Oficiales, Suboficiales, clases y tropas de la Guardia civil de esta Comandancia me han hecho entrega, para el indicado objeto, de MIL pesetas y de otra CUARENTA, importe de diez días de sus sobras, el cabo Alegre y soldados B. González, Cepeda Otero, Alvario, E. García, Freire y F. Rodríguez.

Ante los numerosos ofrecimientos y anuncios de donativos, he resuelto delegar en S. E. el Gobernador civil de la provincia para la constitución de una Junta encargada de la recaudación de estos fondos y es por lo tanto a dicho Centro oficial donde deben dirigirse todos los buenos patriotas que estimen de su deber secundar el hermoso rasgo de nuestros hermanos en armas.

El pueblo soriano que, desde la iniciación del Movimiento Nacional, viene dando pruebas constantes de su emoción patriótica, no ha de quedar ausente en esta empresa noble que constituye principalmente un merecido homenaje a las gloriosas gestas de nuestra Armada invencible, uno de los fuertes puntales de la España. UNA. GRANDE, LIBRE y TRADICIONAL.

## Homenaje póstumo al heroico capitán Cortés

El jefe de los defensores del Santuario de la Cabeza muere valientemente

Fuó fusilado por los rojos en el mismo hospital a donde le llevaron herido

Sevilla. — Se ha celebrado un acto de homenaje al heroico capitán Cortés, jefe de los defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza.

La Guardia civil, a cuyo Cuerpo pertenecía el glorioso capitán, ha proclamado a este héroe y mártir de la revolución nacional, y las fuerzas del benemérito Instituto, durante la celebración del acto, han permanecido presentando armas durante el minuto de silencio dedicado a los defensores del Santuario de la Cabeza.

Se ha recordado hoy el inhumano proceder de los marxistas con el heroico capitán Cortés, el cual, herido de metralla y de bala de fusil—esta última herida recibida en el último día de resistencia—fué trasladado al hospital de Jaén y allí, alrededor de su lecho, se reunió el Consejo de guerra, que lo condenó a muerte y dispuso que la sentencia fuera ejecutada en el propio patio del hospital.

Luego, el jefe del piquete que iba a ejecutar al capitán Cortés, instó a éste para que hiciera determinadas declaraciones en relación con la correspondencia sostenida por el con el alto mando nacional, negándose a ello el capitán Cortés, y dando entonces la voz de fuego el jefe del piquete, muriendo así el que pasará a la historia como uno de los más egregios héroes y mártires de esta nueva guerra de reconquista.

Suscribidos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA  
Precio de suscripción 7'50 al año

## DE LUNES A JUEVES

Día 10

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón: Sin novedad. Frente de Vizcaya: Continúa el brillante avance de nuestras tropas, que tras de vencer las resistencias que el enemigo había acumulado en esta zona montañosa del Sur del Sollube, ocuparon Santa Cruz y Rigoitia, alturas al Suroeste y Noroeste de este pueblo, y las situadas al Norte del Vizcargui.

El pueblo de Rigoitia fué quemado por el enemigo con igual saña que lo fueron los de Durango, Eibar y Guernica, especialmente las fincas y propiedades de las familias más significadas.

Ha sido grande el castigo inflingido al enemigo, que dejó en nuestro poder, al huir, 147 prisioneros, más de 200 muertos y abundante material y armamento.

En un intento que hizo frente a Amorebieta, se le rechazó también abandonando numerosos muertos.

Al Norte de Sollube, las fuerzas legionarias avanzaron hasta rebasar el pueblo de Besigo de Bequio.

Frente de Santander: El sector de Bricia sigue siendo objeto preferente de los ataques marxistas. En Cilleruelo de Bricia se rechazó uno con gran quebranto de los atacantes.

Frente de Madrid: En el sector de Toledo, al Sur del Tajo, para justificar sin duda las falsas noticias de avances dados en los partes rojos, hoy, a las 7 de la mañana, montó el enemigo un ataque con gran lujo de fuerzas, artillería y carros rusos de combate, sobre las posiciones últimamente ocupadas por nuestras fuerzas.

No obstante el material acumulado, el fuego de artillería que malgastó y las masas de fuerzas lanzadas sobre nuestras líneas, se le rechazó de modo contundente causando enormes pérdidas. Aseguran los prisioneros cogidos que pasan de 2.000 las bajas sufridas. A las 4 de la tarde, el combate había terminado con la retirada desordenada de las tropas rojas perseguidas por las nuestras. Quedó en nuestro poder un tanque ruso.

En el sector del Escorial se frustró otro ataque, observándose extraordinario movimiento de ambulancias que retiraban a retaguardia las numerosas bajas que les causamos.

EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía: Fuego de cañón y de fusil, sin consecuencias. En el aire, ha sido derribado un avión enemigo.

En todos los frentes siguen presentándose milicianos que hablan de la descomposición que existe en el campo rebelde.

Día 11

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón. — Sin novedad. Frente de Vizcaya. — Ha continuado brillantemente la ofensiva en el sector entre Guernica y Amorebieta. El macizo de Vizcardi ha quedado en nuestro poder después de brillante maniobra coronada por el asalto de la cumbre, en el que quedó materialmente aniquilado un batallón rojo. Las bajas causadas al enemigo en todo el frente han sido muy grandes.

Por milicianos evadidos del campo rojo se confirma el desastre su-

frido por el enemigo en su ataque a nuestras líneas en el día de ayer y comprobado con el reconocimiento llevado a cabo en aquel frente, que el número de bajas enemigas alcanza el millar, pasando de 2.500 el número de heridos.

El enemigo llevó a cabo en la tarde de hoy un intenso contraataque contra el macizo de Vizcardi siendo deshecho uno de los batallones que lo efectuaron, quedando abandonados en nuestro poder 125 muertos.

Frente de Madrid. — En el día de hoy una nueva concentración de tropas, entre las que figuraban las brigadas Dimitroff, que reforzaron las destrozadas en el día de ayer, han llevado a cabo importantes ataques a una posición al Sur del Tajo. Una verdadera masa de infantería, precedida de 12 tanques, se lanzó, después de intensa preparación artillera, sobre nuestras fuerzas, siendo rechazados en los cinco asaltos efectuados.

Las tropas rojas han sufrido una carnicería sin precedentes, pudiendo asegurarse que los muertos sufridos por el enemigo en el día de hoy pasan de 3.000, siendo incalculable el número de bajas que han experimentado.

Frentes de Avila y Soria. — Sin novedad.

Frentes de Santander y Asturias. — Tiroteos y cañoneos sin trascendencia.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba. — Un ataque enemigo al puerto Calatraveño fué rechazado cogiéndoles 75 bajas.

Frente de Granada. — A las 6'30 entraron seis aviones de bombardeo enemigos con dirección a Guadix, arrojando varias bombas en el Colegio Abadía del Sacro Monte donde mataron a un niño de tres años e hirieron a tres paisanos, causando daños importantes. También han causado desperfectos en el Generalife, monumento nacional.

Salamanca 11 de Mayo de 1937. — El General 2.º Jefe de E. M. Francisco M. Moreno.

## Ayuntamiento de Soria

Se saca a concurso el suministro de energía eléctrica de esta capital

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 11 del corriente, el Ayuntamiento de Soria anuncia a concurso de suministro de energía eléctrica para consumo público de esta ciudad por el plazo mínimo de 15 años.

Muy de veras sería de felicitar el Ayuntamiento de Soria si como consecuencia de este concurso además de para el consiguiera para todo el vecindario energía eléctrica a precios más económicos que los actuales.



LA JOVEN

Felisa Miguel Labanda

Falleció en Villanueva de Zamajón el día 9 de Mayo de 1937 a los 18 años de edad

D. E. P.

Sus apenados padres, Jerónimo Miguel y Vicenta Labanda; hermano, Lucio; abucios Blas Labanda y Paula Contreras y demás familia,

SUPPLICAN una oración por el alma de la finada, acto de caridad por el que le quedarán agradecidos.

Villanueva de Zamajón, Mayo de 1937.

GONZALO RUIZ

AUTOMOVILES

MAYOR, 8

Gasolina - Lubricantes - Repuestos  
Accesorios en general - Cubiertas y  
Cámaras - Taller de Reparaciones  
Garage - Jaulas Independientes

SERVICIO DE ENGRASE

FARMACIA

Reinstalación SORIA

Vadillo, 3

Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Grisca

Recetas - Especialidades  
Material sanitario